

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemllet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Losonczy Géza államtitkár részletes tájékoztatója a Mindszenty bűnügy háttéréről

Losonczy Géza miniszterelnök-ségi államtitkár szerdán délután a következőkben tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a Mindszenty-bűnügy háttéréről: — A belügyminiszterium sajtóosztálya hétfőn közölte, hogy Mindszenty József esztergomi érseket hűtlenség, a köztársaság megdöntésére irányuló bűncselekmény, kémkedés és valótlanérkeztetés gyanúja alapján a rendőrhatalom őrizetbe vette. A belügyminiszterium sajtóosztálya kedden részletes közleményben nyilvánosságra hozta Mindszenty bűntársainak letartóztatását, valamint a nagyszabású bűnügy néhány fontos nyomozati megállapítását.

A sajtókonferenciánk az a feladata, hogy a Mindszenty-ügy háttéréről a magyar sajtó képviselőinek további tájékoztatással szolgáljon. — Ezalkalommal három kérdéscsoportot kívánok kissé részletesebben megvilágítani: 1. Mindszenty József tevékenysége és politikai arcképe a felszabadulás előtt, 2. Mindszenty legitimista tevékenysége és ezzel kapcsolatban kiserlele a magyar köztársaság megdöntésére, 3. a magyar Szentkorona hazahozatalának megakadályozása.

da, amelyet Mindszenty és kikkje terjesztett a kardifalls személynél a felszabadulás után. Idehaza, de főleg Nyugaton Mindszenty-állandóan megkísérelték úgy feltüntetni, mint a magyar ellenállási mozgalom egyik hőst, aki bátran szembeszállt a nyilasokkal, rációkkal és ezért börtönbüntetés is szenvedett. Nyilvánvaló, hogy annak a Mindszentynek, aki egész közéleti működése alatt egyik bábja és harcosa volt a magyar fasizmusnak, nem lehetett semmi elvi ellentéte sem Horthyval, sem Szálasiával.

1944 végén a Szálasi rémuralom idején Sibran Ferenc veszprémi ügyvéd, azerületi nyilas vezető Veszprém városban szállást keresett a Nyugat felé menekülő nyilas hordák számára. Amikor a püspöki palota megtekintése során Sibran le akarta foglalni a házban talált 1800 férfi fehérneműt, Mindszenty tiltakozott ez ellen. A nyilasvezető erre kijelentette, hogy a férfifehérnemű magával viszi, a püspök pedig letartóztatja. Így került Mindszenty a nyilasok fogságába.

meg fogja védeni őt és kilékkjét a nép ellenállásától. Mindszenty Magyarországból második Görögországot akart csinálni. Előkészülték olyan fogék jutott el, hogy Baranyai Jusztin konkrét tervet dolgozott ki a hatalom átvételére és egy új kormány összeállítására. Eszerint az amerikai megszállás bekövetkeztékor Mindszentynek kellene átvennie a

kormányzói jogkört, neki kellene kinevezni az új kormányt. Habsburg Ottó uralkolm Mindszenty tervei szerint ugyanazt jelentette volna a magyar népek, mint a Habsburgoké 400 esztendő óta: a nagybirtok és nagytőke korlátlan uralkodása, a népi nyomást, jogfosztottságot és kizsákmányolást, az ország függetlenségének elvesztését.

Hogyan akadályozta meg Mindszenty a magyar Szentkorona visszahozatalát

Szent István koronáját a nyilasok nyugatra hurcolták és a korona az amerikaiak kezébe került. Mindszenty kezdetől fogva arra törekedett, hogy a magyar államiségnek ez az egykori jelképe ne kerüljön vissza az országba, hanem az amerikai katonai hatóságok tartásáa vissza és juttassák el Rómába a Vatikánba. A korona hazahozatalának megakadályozása mögött Mindszentynek az a szándéka húzódoott meg, hogy részben az általa gyűlölt magyar demokrácia ne kapja vissza ezt a tisztelt ereklyét, részben

pedig a korona „biztonságban legyen” a Vatikánban és hogy majd o illeszkessse Habsburg Ottó fejére Csáky Zoltán Mindszenty ügynöke felkereste Horthy M.k.öt, akivel a szentkorona Magyarországra szállításának megakadályozásáról tárgyalta. Horthy levelet írt a pápának, melyben kérte, hason oha, hogy a korona ne kerüljön vissza Magyarországra. Így akadályozta Mindszenty a nyugati imperialista körökkel közvelelenül összejátszva a magyar szentkorona visszahozatalát Magyarországra.

Mindszenty földreformellenes beállítottsága

— Meg kell emlíkeznem Mindszentynek földreformellenes beállítottságáról, moncolta Losonczy Géza államtitkár. A közvélemény, különösen az 1945-ös választások előtti pártorlevelekből ezt eléggé ismeri. A titkos iratok között külön mappá volt ezzel a felirattal: Földreform. A mappában adatgyűjtemések, emlékeztető tejegyzések, memorandumok és Mindszenty saját tejegyzései vannak. Természetesen valamennyi a földreform ellen irányul. Egy memorandum, amely a földreform eredményét a legelőtebb szinckkel leírta, azt javasolja, hogy 500—1000 holdas középbirtokokat kell létrehozni, természetesen úgy, hogy erre a földet az úgazdákiól el kell venni. A memorandum kétezer holdban szabja meg az egy egy birtokosoknak kiadandó részt. Mindszenty egyik sajtótejegyzésében a leggyűlölködőbb hangon beszél a földreformról. Azt mondja: „A földműves népet

megvezetgettek az ajándéka adóti földekkel. A szőlőt úgy megmetsztelek, hogy egy év alatt teremjen, aztán a szőlő megszűnt teremni. A gyümölcsöt megessük a pajzstetűvel. A pajzstetűellenes küzdelemnek semmi eredménye. Par év múlva kivághatják az enint fát. 1.200.000 lélek semmit sem kapott, mert többet ígértek kizsákmányolásra, mint ami valójában volt. Több embert bujtottak fel igényésre, mint amennyit ki tudtak elegendeni”. Ebben a hangnemből tovább megy. Érhető, hogy ilyen alapon Eszterházy Pállal, az ország volt legnagyobb földesurával oly jól megértették egymást.

Hangsúlyozni kívánom — fejezte be nyilatkozatát az államtitkár — hogy az általam eloado, csak egy csekély részét jelentik a Mindszenty-féle hatalmas bűnügy anyagának. A nyomozás még folyamatosan van, napról-napra újabb és újabb adatok kerülnek napvilágra.

Mindszenty a Horthy ellenforradalom legfanatikusabb hívei közé tartozott

1. Losonczy Géza államtitkár ezután ismertette Mindszenty felszabadulás előtti politikai tevékenységét, hangsúlyozva, hogy a magyar sajtó az elmúlt esztendő során szinte pártkülönbség nélkül foglalkozott Mindszenty multjával és egyöntetű vélemény alakult ki abban, a tekintetben, hogy Mindszenty a Horthy ellenforradalom legfanatikusabb és legharagosabb hívei közé tartozott. Kérlelhetetlen és erőszakos ellensége volt a magyar népek és a demokráciának. Hirdette, hogy a katolikus egyház nem lehet ellensége nyilas mozgalomnak és a fasizmusnak.

dot csupán a zsidóvállalkozókat, Horvári súlyos szemrehányást kapott azért is, mert a szerkesztésében megjelent vidéki lapban Kúts evangélikus-lelkész verset írt és mert a nap tulajdonosai közül kettő református vallású volt. Ezeknek a tényeknek isméréseben válik igazán képtelenség és revesétségessé az az ellenállási legenda, amelyet Mindszenty és kikkje terjesztett a kardifalls személynél a felszabadulás után. Idehaza, de főleg Nyugaton Mindszenty-állandóan megkísérelték úgy feltüntetni, mint a magyar ellenállási mozgalom egyik hőst, aki bátran szembeszállt a nyilasokkal, rációkkal és ezért börtönbüntetés is szenvedett. Nyilvánvaló, hogy annak a Mindszentynek, aki egész közéleti működése alatt egyik bábja és harcosa volt a magyar fasizmusnak, nem lehetett semmi elvi ellentéte sem Horthyval, sem Szálasiával.

Mindszenty legitimista meserkedéseivel Magyarországból második Görögországot akart csinálni

Mindszenty legitimista érzelmei nem mar keltek. A Horthy-rendszer alatt rendszeresen részt vett a minden évben november hó 20-án megtartott O-tó mdséken. Legitimista érzelmei a felszabadulás után sem változtak meg. 1945 nyarán ifj. Pallavicini Györgyön, az ismert legitimistán került színi felvétel a kapcsolatot O-tóval. Mikor a pircadre került a közársasági államforma bevezetése, az esztergomi érsek Varga Béla-n keresztül, Tildy Zoltán akkori miniszterelnöknek, 1945 december 31-én keletl egy átiratot küldött, amelyben táakozott a közársasági államforma bevezetése ellen. 1946 februárjában második római útja alkalmával Mindszenty felvette a kapcsolatot az akkor szinien Rómában tartózkodó van Roy-béga bíborossal és megkérte, hogy vállalja a kapcsolatot fenn-artát közte és O-tó között. A belga bíboroson keresztül később valóban többször üzenel és levélváltás történt Mindszenty és O-tó között. Ugyancsak 1946 folyamán határozták el Mindszentyék legitimista tömegszervezet kiépítését még pedig a katolikus népszövegségből.

ba utazott. Chicágóban találkozott O-tóval, akit tájékoztította a magyarországi helyzetről. Hangsúlyozta, hogy a legitimista Magyarországon szervezkednek és szervezkedni fognak mindaddig, amíg céljukat el nem érik. Habsburg Ottó kijelentette, hogy a legitimizmus sikere érdekében a harmadik világháború kitörésére kell orientáldódni és ebből a célból azok felé a körök felé kell tájékozdódni, amelyek egy új világháború kitörésében valóban dolgoznak. O-tó és Mindszenty minden kérdésben lezövegztető nezetek azonoságát, Chicágóból Mindszenty 1947 július első napjaiban Newyorkba érkezett Spellmann bíboros vendégeként. Ezalkalommal átadott Spellmannnak egy írást, amelyben öb-bel: köztörz ezeket mondja: „Ki nyilatkozatom, hogy a magyar katolikusokat külföldön és itt külsőképpen az Egyesült Államokban teljes joggal jogosult képviselni Habsburg Ottó.” Ez azt lezta, hogy O-tó az amerikai imperialista körök felé nagyvorbshüllal és nyomatékkal képviselhesse a magyar legitimista reakció ügyét.

Önálló Ruhr állam létesül a nemzetközi monopoltöke ellenőrzése alatt

Csangkaisek ismeretlen helyre távozott

A Ruhr-kérdés rendezésével kapcsolatban, hosszú vaadás után nyilvánosságra hozták a hathatami értekezlet megállapításait. A határozatok lényege az, hogy gyakorlatilag önálló Ruhr-állam létesül a nemzetközi monopoltöke ellenőrzése alatt. A nemzetközi Ruhr-hatóság főfeladata a ruhrvidéki szén, koks és acél megtele.ő szé osztása a kivétel és a német belső fogyasztás között. A Ruhr-ípar igazgatásának nemzetközi ellenőrzése nem a franciák legfőbb követelése volt, nem tartozik a Ruhr-hatóság mostani feladatai közé. A Ruhr-hatóságon belül a szavazás módja mindenképpen biztosítja az amerikai szándékok megvalósítását. A hivatalos közlemény hallgat arról, hogy az angol-amerikai megálló hatóságok visszaadták a ruhrvidéki nehézipart a volt karterlajadonozóknak. A hathatami értekezlet megállapításai durván megsétk a polsdamj egyezményt és az Egyesült Nemzetek alapokmányát. A Ruhr-hatóság nem gátolja, hanem nyilvánvalóan elősegíti az

Majd ismertette az államtitkár ezután ismertette Mindszenty 1919 szeptember 23-án Zalaegerszegre egy négyülős elemendótt beszédét, amely t később 31 oldalas röpiratban adták ki. A röpirat hemzseg az ellenforradalom ügynevezet. „keresztény kurzus” legúszásabb, legförtelmesebb jelszavától. Mindszenty — akkori nevén P.hm József — ebea a röpiratban nemcsak a szocializmust támadja, hanem a haladásnak polgári irányzatát is, faji es felekezeti gyűlöltre uszi, gálás nélkül rágalmoz. Mindszenty József 1920-ban egyik templomi szentbeszédében így szónokolt: „A kommunizisták és a szocialdemokratákat ki kell irtani a föld színről, v.huk kesztyűs kézzel bánni nem szabad”. 1938 szeptemberében Mindszenty megjelent a fasiszta roagys gárd: hordának zalamegyel bucsuztatásán s ennek a terrorakulatnak a Felvidékre való indulásakor beszédét mondott és a terrorcsapat gajait megáldotta. 1938 november 18-án ő javasolta Zalaegerszeg város képviselőestületé előtti, hogy Imrédy Bélát díszpolgárává válassza. Benzeredben díszölte Horthyt, Hitler és Mussolint. 1938-ban egy budapesti országos plébánosi értekezleten igyekezett megnyugtanni a nyilasokat, hogy a katolikus egyház nem viselkedik irányukban ellenséges érdeklétel. 1939-ben Zala vármegye törvényhatósági közgyűlésén indítványozta Möricz Zsigmond a halhatatlan magyar íróknak megbélyegzését.

A katolikus népszövegség megszervezését és irányítását Baranyai Jusztin egyetemi tanár, a közismert legitimista vette át. Mindszentynek az volt a terve, hogy a viszonyok számára kedvező alakulása esetén megalakítandó legitimista párt káderét a népszövegségből kerüljenek ki. 1947 júniusában Mindszenty Zakar András primás útkar kíséretében Kanadába utazott, hogy Ottavában — a Mária ünnepekké ünnepével — O-tóval és az amerikai reakciós körökkel találkozhasson. Amerikai tartózkodása alatt Mindszenty találkozáské kezdeményezett a királyi család tagjával. Az ottavai ünnepek után Mindszenty az Egyesült Államok

Mindszenty még Eckhardt Tiborral is folytatott megbeszélést Amerikában, amelynek során kérte, hogy tegyenek félre minden elterelt az Amerikában lévő magyar politikuskok egymás között és tömörítsék az amerikai magyarokat O-tó és a legitimizmus köré. Mindszenty hazatérése után magához hívatta a legitimistákat és régtől hozzálatott az O-tóval kapott utasítások végrehajtására. Az 1947-es választások előtt tárgyalat többek között Sulyokkal és Pfeifferrel. Az esztereki útján utasi ota a pétéanosokat, hogy híveiket Budapestre Pfeiffer pártjára szavaztassák. Mindszenty tervei a szerepelt az amerikai megszállás is, amely

A Ruhr-hatóság nem gátolja, hanem nyilvánvalóan elősegíti az

Legújabb jelentések szerint Csangkaisek Nankingból repülőgépen ismeretlen helyre távozott. Az amerikai Kommunista Párt táviratban üdvözölte a kínai Kommunista Pártot és a kínai felszabadító néphadsereget. A táviratban hangsúlyozza: a néphadsereg kö-

Gyermekek felvételek Horváth totóból Simonffy-utca 1-b.

zeli végső győzelme döntő módon előmozdítja a világ megváltoztatását.

ELLOPTAK A NEMET KÖZTARSASÁG SZIVÉT

Az egész berlini sajtó a legnagyobb figyelmet szenteli a Ruhr-vidékre vonatkozó hathatalmi döntéseknek.

A National Zeitung óriási betűkkel hirdeti ellopották a német közletszolgálat szivét.

A Berliner Zeitung a Ruhr-vidék annektálásáról ír.

Még a nyugatberlini lapok is kénytelenek elismeri, hogy az új egyezmény az amerikaiak korlátlan uralmát jelenti a Ruhr-vidéken.

A Taegliche Rundschau szerint a döntés értelmében a Ruhr-vidék elvesztett Németország számára és azt amerikaiak kezére juttatták.

ROMMEL KATONÁK INDONEZIÁBAN

Indonézia népe ellen harcoló „holland” hadsereg nagyrészt nem

holland nemzetiségű csapatokból áll. A katonák többsége volt német; hadifogoly, akiket részben igérettel, részben kényszerrel toboroztak. Elsőbbségben részesültek Rommel arikai hadtestének volt tisztjei és katonái. A sorozatok már 1946-ban megkezdtek, az amerikai megszálló hatóságok segítségével, és a Bizóniában kiképzett német szakértők irányításával.

PALESZTINAI UGY A BIZTONSÁGI TANÁCS ELOTT

A Biztonsági Tanács kedden a palesztinai harcokkal foglalkozott. Az angol kiküldött határozati javaslatban kérte, hogy a Biztonsági Tanács rendelje el a harcok megszüntetését január 6-ra és utaltsa az izraeli és egyiptomi kormányt csapatainak a Biztonsági Tanács által novemberben megállapított határvonalak mögé történő visszavonására. A Biztonsági Tanács még nem döntött. A tárgyalást folytatják.

Unnepélyesen felavatták a hősi halált halt szovjet parlamenterek emlékművét

Hatalmas tízezres tömegekben zarándokolt ki Budapest népe szerdán délelőtt a vecsési határba hogy lerója kegyeletét azok előtt a hősi szovjet katonák előtt, akik mint parlamenterek fehér lobogóval kezükben este áldozatul 1944. dec. 29-én a fasizták gyilkos teltének.

A főváros hatalmas emlékművet építtetett azon a helyen, ahol a parlamenterek életüket vesztették. A 27 méter hosszú s közel 9 m magas emlékművön két szovjet hartona látható. Az egyik a város felé fordulva áll, a másik elestében magára hajtja a parlamenterek fehér lobogóját. Az emlékmű a tavalyi év októberében a szovjet harcosok emlékére a parlamenterek fehér lobogóját. Az emlékmű a tavalyi év októberében a szovjet harcosok emlékére a parlamenterek fehér lobogóját.

A zűnepségen megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök Dobi István miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai, a magyar hatóságok, egyesületek, testületek, képviselők, Puskin a Szovjetuniónak nagykövete, a lengyel, román, csehszlovák, bolgár követek tagjai és a hősi halált halt Steintz kapitány hozzátartozói, stb.

A köztársasági elnök megérkezésekor felhangzott a magyar, majd a szovjet Himnusz, utána pedig Farkas Mihály honvédelmi miniszter mondott beszédet.

Farkas Mihály honvédelmi miniszter beszédében megemlékezett arról, hogy a szovjet hadvezetés számára nem okozott különösebb gondot a magyar fővárosban körüldöntött katonai erők felszámolása, de gondot okozott a magyar főváros lakosságának sorsa. A szovjet hadvezetés jól ismerte a budapestiek nehéz helyzetét és meg akarta szabadítani Budapest népét a további gyötrelmek elől. A harapóigóba zárt fasiszták jól tudták, hogy milyen céljal közelednek feléjük a parlamenterek s ennek ellenére előre megfontolt szándékkal adták ki a parancsot azok legyilkolására. A modern háború történetében páratlanul áll ez a gaztett. Ennek ellenére a szovjet hadvezetés Budapest ostrománál nem használt nehéztüzérséget s így a főváros nem jutott Berlin sorsára.

Megfogadjuk — mondotta a honvédelmi miniszter —, hogy oly erőssé és hatalmassá tesszük barátságunkat a szovjet néppel mely hatalom minden akadállyal szemben megvédi népünk szabadságát és függetlenségét.

A beszéd alatt és utána is a főváros dolgozóinak hatalmas serege hirtelen a szovjet-magyar barátság mellett s élte a szovjet nép vezérét, Sztálint.

Ezután Zsuzev vezérőrnagy, majd Kóbból József mondott beszédet. Zsuzev, szovjet vezérőrnagy beszédében hangzott, hogy az emlékmű jelképe annak a barátságnak mely a szocialista szovjet állam és

az új demokratikus magyar közletszolgálat között fennáll. A magyar népet a szovjet hadsereg szabaddította fel az iga alól. A népeink közötti fennálló barátság a béke ügyét szolgálja és egyúttal figyelmeztetés azok számára, akik új háborúra uszítanak. A világ dolgozói nem akarnak háborút, hanem békét, boldog, örömteli életet akarnak, amely a világ népeinek barátságán alapszik. A vezérőrnagy végül azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a Szovjetunión és a magyar közletszolgálat népe között a szoros barátság és a kölcsönös bizalom a jövőben mindinkább megerősödjék.

Kóbból József törvényhatósági bizottsági tag beszédében rámutatott arra, hogy a Szovjetunión és hadsereg nem állott bosszút a magyar népen, nem hódított, hanem felszabadítottként jött országunkba. A továbbiakban hangzott, hogy négy évvel ezelőtt Budapest népe nem fogadta virágosóval a felszabadítókat, de négy évvel ezelőtt

Izraeli csapatok betörték Egyiptomba

A Biztonsági Tanács újabb „Tűz és színtess” utasítást adott ki. A Biztonsági Tanács szerdai ülésén a brit kiküldött bejelentette, hogy izraeli csapatok betörték Egyiptomba. Az iraki csapatok Palesztinában ismét megkezdtek a harcokat az egyiptomiak oldalán.

Az egyházközösségek alakulásának ügye a református presbitérium előtt

A debreceni református egyház presbitériuma dr. Farkas Pál elnökötől tartott egyházi tárgyalást a 19 új egyházközösségek alakulásával kapcsolatban az egyházügyi ügyosztály iránt. Közben tett szervezeti szabályzatot módosító indítványt. Egyben javaslatot tett arra, hogy a debreceni református egyházközösségek presbitériumának hatásköre január 1. után is fenntartásuk egészen az új egyházközösségek megalakulásának jogerőre emelkezéséig.

A javaslatot körül élénk vita alakult ki. Farkas Pál elnök javaslatára az egyházi épületek felosztásával kapcsolatban kérte, hogy amíg valamennyi gyülekezet számára megfelelő otthon nem áll rendelkezésre, egyes gyülekezetek több gyülekezet által való közös használatát tegyék lehetővé. Így a Cs. Á. utcai és Mészáros utcai gyülekezet hátrahagyott épületeit használja közösen a kijelölt helyiségeket. Kóbból József lelkész javaslatára a református egyházközösségek presbitériumának hatásköre január 1. után is fenntartásuk egészen az új egyházközösségek megalakulásának jogerőre emelkezéséig.

Vasárnap presbitérium elnöke az egyházügyi ügyosztály iránt. Közben tett szervezeti szabályzatot módosító indítványt. Egyben javaslatot tett arra, hogy a debreceni református egyházközösségek presbitériumának hatásköre január 1. után is fenntartásuk egészen az új egyházközösségek megalakulásának jogerőre emelkezéséig.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8-kor

A béke szigete

komédia
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Felújított remekmű
Férfi a szerelem örvényében

Két asszony között

METEOR

Ma utoljára:
Izgalom és kalandok sorozata

Dubrowszki, a betyárok kapitánya

VIGSZÍNHÁZ

Csodaszép színelőadás
Énekes, zenés vadnyugati óriásfilm

San Angelo

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órákor.
Meteor: fei 4, fei 6, fei 8 órákor.

tanúsított magatartásunkat kárpótozzuk a Szovjetunión iránti törhetetlen hűséggel, áldozatkészséggel és márkával — mondotta Kóbból József.

A beszédek elhangzása után elnök Szakasits Árpád köztársasági elnök helyezett szót a református egyházról. Több mint félórát tartott a koszorúzási ünnepség és az emlékmű talpatzatát és hatalmas feljáróját teljesen elborította a sok koszorú.

Végül a honvéd és a rendőr díszszülőj dízmenetben vonult el a hősihalál halt szovjet parlamenterek szobra előtt.

Izraeli csapatok betörték Egyiptomba

A Biztonsági Tanács szerdai ülésén a brit kiküldött bejelentette, hogy izraeli csapatok betörték Egyiptomba. Az iraki csapatok Palesztinában ismét megkezdtek a harcokat az egyiptomiak oldalán.

Az egyházközösségek alakulásának ügye a református presbitérium előtt

A debreceni református egyház presbitériuma dr. Farkas Pál elnökötől tartott egyházi tárgyalást a 19 új egyházközösségek alakulásával kapcsolatban az egyházügyi ügyosztály iránt. Közben tett szervezeti szabályzatot módosító indítványt. Egyben javaslatot tett arra, hogy a debreceni református egyházközösségek presbitériumának hatásköre január 1. után is fenntartásuk egészen az új egyházközösségek megalakulásának jogerőre emelkezéséig.

A javaslatot körül élénk vita alakult ki. Farkas Pál elnök javaslatára az egyházi épületek felosztásával kapcsolatban kérte, hogy amíg valamennyi gyülekezet számára megfelelő otthon nem áll rendelkezésre, egyes gyülekezetek több gyülekezet által való közös használatát tegyék lehetővé. Így a Cs. Á. utcai és Mészáros utcai gyülekezet hátrahagyott épületeit használja közösen a kijelölt helyiségeket. Kóbból József lelkész javaslatára a református egyházközösségek presbitériumának hatásköre január 1. után is fenntartásuk egészen az új egyházközösségek megalakulásának jogerőre emelkezéséig.

Megfogadjuk — mondotta a honvédelmi miniszter —, hogy oly erőssé és hatalmassá tesszük barátságunkat a szovjet néppel mely hatalom minden akadállyal szemben megvédi népünk szabadságát és függetlenségét.

Ezután Zsuzev vezérőrnagy, majd Kóbból József mondott beszédet. Zsuzev, szovjet vezérőrnagy beszédében hangzott, hogy az emlékmű jelképe annak a barátságnak mely a szocialista szovjet állam és

Most egy éve

kiáltották ki Romániában a Népköztársaságot. Most egy éve szűnt meg a Hohenzollernek 80 éves rémuralma a román nép előtt s ezzel Románia végérvényesen a népi demokratikus fejlődés útjára lépett. E nagy népi demokratikus vívmányok között az első sorban kell megemlékezni a nemzetiségi kérdé megoldásáról, melynek eredményeképpen a ma-

gyar és román dolgozók egy szívvel foglalkoztak Románia újjáépítésére. A román népköztársaság első évfordulóján a magyar nép igaz barátsággal köszönti a román népet, mely velünk együtt abban a táborban építi jövőjét, hol a népek a békés fejlődés, a haladást és a gyümölcsöző nemzetközi együttműködést munkálják.

December 31-i szilveszteri munkarend (rövidített munkanap)

Illetéke, helyről közlik, hogy a GF határozata értelmében 1. december 31-én az ipari bányászati üzemekben, minden üzemben, a pénz- és hitelintézetekben, mind a közhivatalokban és egyéb foglalkozási ágakban — a folyamatos üzemi kivételével — a munkát 14 óráig lehet folytatni. 2. Egyes iparigazgatóságok, a MAV munkavégzésüknek a hétköznapi menetrendtől eltérő közlekedésére tekintettel az előbbi rendelkezés alól kivételt engedélyezhetnek. 3. A több (váltott) munkában dolgozó üzemekben a péntek délutáni, vagy

a szombatira virradó éjszakai műszak elmaradása esetén az illető munkában dolgozó munkavállalók részére hetikeresetük egy napra e — túlóra nélküli — átlagnak 50 százaléka folyósítható. Az ötnapos munkahéttel dolgozó üzemek a december 31-i munkanapot sem előtte, sem utóbb nem dolgozzák le. 5. A folyamatos üzemek azok a munkavállalói, akik december 31-e délutáni, illetőleg január 1-re virradó éjszakai műszakot ledolgoznak a kollektív szerződésben előírt juttatáson kívül más juttatásban nem részesíthetők.

A Hatvan utcán villamos elé vetette magát egy fiatal nő

A Hatvan utcán a Fazekas Mihály gimnázium közelében a kisállomás irányában haladó 23-as villamos elé vetette magát szilveszter este 7 órákor egy 22—24 éves kislány, fia a nő. Az életunt hirtelen bukkant fel, a villamosvezető nyomban lekezdte, de már nem tudta megállítani a villamost és a kerek hat méterre keresztül maguk előtt tolták az életunt testét. Nyomban értesítették a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították, azonban a fiatal nő útközben meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította a kardiális, koles-

csonttörési és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az áldozat ruhájában nem találtak semmi olyan iratot, amiből személyazonosságát megállapíthatnák volna. Jól öltözött, drapp kabátot, fekete ruhát és barna tipuscipőt viselt, kezén arany karikagyűrű volt. M. Sz. 1946 bevésésel és egy arany pecsétgyűrű. Zsebében mindössze egy kenyérgyertyát találtak, melyen Murvai Ferenc név áll. A rendőrség felhívja az áldozat hozzátartozóit, hogy a holtest agnoszkálására a törvényszéki bonctani intézetben jelenjenek meg.

Erősen progresszív lesz az általános jövedelmi adó

Antos István pénzügyi államtitkár a következőkben nyilatkozott az adóreformról:

— Január elsején megszűnik a közmunkaváltás és az önálló foglalkozásúak közmunkaváltásának napokban megjelenő általános jövedelmi adó” rendelet szabályozása. Ez az adó nem eredetileg „újja-építési adó” nevet viselte volna, mint hogy azonban ebbe az adó-nembe beolvadt a jövedelemtöbbletadó is, a pénzügyminisztérium általános jövedelmi adó néven vizs- a rendeletet a minisztertanács elé.

— Az új adó részletesen szabályozza a mezőgazdaság jövedelemadóját. Tekintettel arra, hogy az új adóba számos, eddig külön szedett mezőgazdasági természetű járulékok olvasszattak be (állattenyésztési díj, hegyközségi járulékok, s.b.) — a mezőgazdaság

adóterveit külön táblázat tünteti fel.

Az új rendelet részletesen szabályozza a kereskedők, iparosok, szabadfoglalkozásúak, adófizetők kötelezettségét is. A fizetendő adókulcsokat is külön táblázat foglalta magába. Az új adónál az adókulcsot úgy állapítottuk meg, hogy a kisjövedelműekre a jövőben alacsonyabb terhek háruljanak és az adókulcsnál az eddigieknél erőteljesebben érvényesüljön a progresszivitás.

— Minthogy az adókulcsok használata idelg tart, január elsejétől az általános jövedelmi adóra előleget kell fizetni. Ez az előleg nem lehet kevesebb, mint az eddig fizetett közmunkaváltás és a jövedelemadó együttes összege — fejezte be nyilatkozatát Antos István államtitkár.

Csak január 1-én szabad kitölteni a számlalólapokat

A Központi Statisztikai Hivatal felhívja a lakosság figyelmét, hogy a számlalólapokat legkorábban csak január 1-én szabad szilveszter éjféli állapotok megfelelően kitölteni. Ha a számlalólapokat január 1. előtt kapják kézhez, akkor sem szabad eke-mé az 1948. évben kitölteni és január 1. előtt a számlalóbiztosok-nak visszaadni.

A számlalóbiztosok legkorábban csak január 1-én kezdhetik meg a kitöltött kérdőívek összegyűjtését. Azok a személyek, akik megfelelő előkészítéssel rendelkeznek, maguk is kitölthetik a kérdőíveket. Ha valaki nem tudja a számlalólapokra egyedül megfelelően, akkor a számlalóbiztosok kötelessége, hogy segítségére legyen.

Helyeslő táviratok a belügyminiszterhez

A belügyminiszter nagyszámú táviratot a táviratokat Mindszenty József ösztönözte a kalmából.

Udvözítő táviratot küldött az Országos Hadigondozó Hivatal, a Debreceni Állami Középfokú Diák-szövetsége, a Mauthner gyár dolgozó, a Magyar Szabadságharcos Szövetség biharkeresztési szervezete, a Faktor szövetség, a Frimim dobozgyár, Csongrád vármegye tanfelügyelősége, stb.

Sátorajárhely képviselőtestülete táviratot küldött Dobi miniszterelnöknek és Riesz István igazságügyminiszternek, amelyben a város dolgozó népe üdvözli a magyar kormány arányos intézkedését.

— Farsangi műsor a Kisgazda Párt műkedvelőinek. A Kisgazda Párt Műsorirodájának rendkívül megkönnyítette a műkedvelőknek a vidéki műsoros farsangi est rendezését, mert Tarka Est Műsora címen összeállított egy kabaréműsort, amelynek színpadi szerzői fitták. A Tarka Est Műsórát a Kisgazda Párt Műsorirodájától (Budapest, IV. Semmelweis u. 1. II. em. 1/b.) a műkedvelő csoportok általánosan szervezhetik meg, amely árban minden egyes számadású jgdija is benne van. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a Műsoriroda, amely minden más kérdésben is a műkedvelők rendelkezésére áll.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

Megérkezett a 62. hadifogolyvonat

Szerdára virradó éjszaka megérkezett a 62. hadifogolyvonat Debrecenbe. Ez a szerelvény 920 hazatérőt hozott, 38 tisztet, 81 altisztet, 500 legénységi állományút, 301 munkaszolgálatost és polgári személyt. A hadifoglyok nagyrésze a 7100-6, 7148-6 és 7148-15, 7465, 7888, 7859 táborokból jött.

Hazaérkezett debreceni volt hadifoglyok: dr. Torma Béla, Kiss Károly, Szilágyi László, Horváth József, Fülöp Emil, Szilágyi László, Eötvös utca 21., Kovács András és György Bethlen utca 4., Csukás Béla, Nyil utca 135, Kerekgyártó László, Bellegelő 86., Pocsai Albert, Monostorpályi út 6., Lévy Gábor Péterfia utca 2., Molnár Sándor, Csígekert utca 19.

Hajdúmezejiek: Hajdúböszörmény: K. Szabó Mihály, Andriók János, Hajdúnánás: Váradi Gy.

A város átveszi a Vöröskereszt szociális intézményeit

A Gazdasági Főtanács határozata alapján Debrecen város átveszi a Vöröskereszt debreceni szociális intézményeit: gyermekotthonait, anya- és csecsemőotthonait, szülőotthonait, szociálisotthonait. Az említt intézmények január 1-ével mennek át a város kezébe.

Hangulatos szilveszteri bál a Kisgazda Pártban

A Kisgazdapárt debreceni szervezete hangulatos szilveszteri estet rendez pénteken este 8 órai kezdettel a párt összeg helyiségében. Remek hangulat, kitűnő zenekar, olcsó bűllé várja a szórakozni, táncolni szándékozó közönséget. A hagyományos sikerű szilveszteri mulatságra a párt minden tagját, hozzátartozóit, és az érdekeltöket szeretettel várják. Jegyek előleében a pártbizottság irodájában, Arany Bika lételelet, a hivatalos órák alatt.

A MSZMT és a Szabadságharcos Szövetség műsoros szilveszteri estje

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja közösen rendezik meg Szilveszter-estjüket a MSZMT Vöröshadsereg utca 45-47. szám alatti helyiségében. Kétórás szórakoztató műsor, ötletes számok, nagyszerű szereplők várják a közönséget. A műsor est után táncmulatság lesz. A Szilveszterestire úgy a MSZMT, mint a Szabadságharcos Szövetség szeretettel várja tagjait és hozzátartozóit.

Kulturközpontokat szerveznek

A Szakszervezeti Tanács kulturisztálya vidéken úgynevezett kulturközpontokat szervez, mintegy 50-60 nagyobb helységben. A kulturközpontok célja kulturális feladatok elvégzése, amelyekben a társadalmi szervezetek és üzemek képviselői foglalnak helyet. A kulturközpontok mellett szakosztályok működnek az irodalom, képzőművészet, zene, tánc, bábjáték és színház-csoportok képviselőiből. A kulturközpontok irányítják majd a vidéki szabadművelődési kulturmunkát.

Erőszakkal elvitt a bálból két cigányt a csigataposóba

Különös rablás ügyében futott be feljelentés a debreceni államügyészségre. Hencidán az egyik szervezeti táncmulatságot rendezett, Szojt a zene, a párok táncoltak, amikor berontott a bálba Péterszegi Zoltán hencidai gazdaleány és közölte, hogy két zenészt, a primást és a kontrást elviszi magával: ugyanis náluk csigataposás van ott is táncolni kíván a látalás, ezért a két cigányt, zenészt Szabó Imre és a primást magával viszi, a zenekar többi tagja marad a táncmulatságon. A rendezőség tiltakozott, de Péterszegi hajhatatlan maradt és erőszakkal elvitt a két zenészt, Kariak Lajos és B. Nagy Sándor rendezőket meg is akarta ütni, amikor megkísérelték megakadályozni a zenészek elvitelét. A feljelentés emberrelátlással vádolja Péterszegit, de panaszt tesznek Szatmári Vince

Államosították az Arany Bika szállót

Tegnap délelőtt megérkezett Debrecenbe a miniszteri leirat az Arany Bika-szálló államosításáról. Az elmúlt héten a város elsőfokú közigazgatási hatósága preventív intézkedéssel már elvégezte a szálló és étterem leltári tárgyalnak lefűrészt. A karácsonyi ünnepek alatt megérkezett Debrecenbe Lóránt István, a margitszeri szálló h. igazgatója, az Arany Bika államosításáról szóló miniszteri leirat őt nevezte ki a Bika vállalatvezetőjévé. Az új vállalatvezető a tegnapi napon megkezdte az Arany Bika leltár szerinti átvételét.

62 új parasztház felavatása

A vas megyei Vassurány, Vát és Nemesböd községekben a napokban fejeződött be 62 új korszerű és egészséges parasztházak az építkezése. A volt grófi birtok dolgozó parasztházai a házatavak alkalmával üdvözölő táviratban mondták köszönetet az építészeti kormányzatnak azért a segítségért, amellyel a dolgozó parasztházak szelérakások helyeit egészséges lakáshoz juttatták.

A Pravda a „Demokratikus Magyarország” c. filmről

Moszkva. Zaslavszkij, a Pravda főszekrénye terjedelmes cikkben méltatja a Demokratikus Magyarország c. filmet. A film jolsikerült, nagyhatású, érdekes művészi és politikai kép — írja cikkirő. Mely tartalma mellett rengeteg szépség is van benne. Készítői Magyarország és a magyar nép iránti vonakozást és szeretetet fejezték megalkotásán. A színes anyagból sikerült kiemelni a legfontosabb mozzanatokat a film az új demokratikus Magyarországról, a szocializmus felépítéséről mutatja be. Zaslavszkij méltó szavakkal jellemzi a filmet az új magyar életrel szelérakások, a földművelés, az ideiglenes termelés, az aratás ünnepe és az új budapesti élet bemutatata jeleneteket.

Visszakapják nyugatra hurcolt lovaikat a volt tu'aidonosaik

A földművelésügyi minisztérium felhívja a lötenyésztő gazdákat, hogy akinek lovát a háború során a honvédség, vagy más szervek teret nélkül igénybeveték és a lovat még nem kapta vissza, a lo járlatelvélet, pontos leírását és születési adatait küldje be a minisztérium külföldre hurcolt javak osztályának (Budapest Kossuth Lajos tér 11. l. em. 143.)

Táncmulatság életveszélyes sérüléssel

Vida Gábor és Vida Sándor műkeperési földművelési táncmulatságon öngyújtóval a Fiák Gábor műkeperési földművelési. A vita tetlegességébe jutott melynek hevében Fiakot Vida Gábor késsel nyakán megszurta Fiakot előlötötte a vér eszméletét veszlette és életveszélyes állapotban szállította a debreceni klinikára. A késelés ügyében megindult a vizsgálat.

Rendület készül a szolgálati jogviszonyból eredő követelések behajtásáról

Az igazságügyminiszter rendeltetve készíti el a szolgálati jogviszonyból eredő követelések behajtásának biztosítására. A rendület kimondja, hogy végrehajtásnak van helye előzetes letartóztatásban vagy vizsgálati fogságban lévő munkadó ellen és a köztársaság megszüntetésére készül. A rendület szerint a szakszervezet igazgatói majd azokat a tényeket és adatokat, amelyek a követelések létrejöttét, összegét, lejártát bizonyítják.

A korlátozott felelősségű társaságoknak az a tagja, aki megszűnt, közt vagy ismeretlen helyen tartózkodik és megjelölt ha ártidőre nem tér vissza, egész vagyonával felelős a munkavállaló követeléseit. A rendület a legutóbbi minisztertanács elfogadta.

Államosították az Arany Bika szállót

Tegnap délelőtt megérkezett Debrecenbe a miniszteri leirat az Arany Bika-szálló államosításáról. Az elmúlt héten a város elsőfokú közigazgatási hatósága preventív intézkedéssel már elvégezte a szálló és étterem leltári tárgyalnak lefűrészt. A karácsonyi ünnepek alatt megérkezett Debrecenbe Lóránt István, a margitszeri szálló h. igazgatója, az Arany Bika államosításáról szóló miniszteri leirat őt nevezte ki a Bika vállalatvezetőjévé. Az új vállalatvezető a tegnapi napon megkezdte az Arany Bika leltár szerinti átvételét.

62 új parasztház felavatása

A vas megyei Vassurány, Vát és Nemesböd községekben a napokban fejeződött be 62 új korszerű és egészséges parasztházak az építkezése. A volt grófi birtok dolgozó parasztházai a házatavak alkalmával üdvözölő táviratban mondták köszönetet az építészeti kormányzatnak azért a segítségért, amellyel a dolgozó parasztházak szelérakások helyeit egészséges lakáshoz juttatták.

A DEFOSZ-ba olvadnak a mezőgazdasági érdekképviseletek

A most megalakult DEFOSZ népes küldöttsége jelent meg egyik jelentős érdekképviseleti szervnél, a Cukoripatermelők Országos Szövetségénél és Ragó Antal országgyűlési képviselő kormánybiztossal azt a kívánalmat közölte, hogy a COSZ-t olvassák be a dolgozó parasztház új egyetemes szervezetébe, Ragó Antal kifejtette, hogy ez meg is fog történni, épügy, mint a többi, feloszló érdekképviselet esetében is. A szövetség jelentős vagyonát — mintegy másfél millió forintot — a DEFOSZ veszi át. Ragó Antal azt a reményét is kifejezte, hogy a COSZ bevált alkalmazotti gárdáját, szakembereit ugyancsak átveszi a DEFOSZ.

Újévre takarékbélyeg kerü forgalomba

Erdekes tervet dolgoztak ki a pénzügyminisztériumban a takarékoság népszerűsítésére. Elhatározták, hogy a kúsvédelmek betétképződésének elősegítésére január elsején takarékbélyegeket hoznak forgalomba. A bélyegek három címetben: egy, két és öt forint névértékben kerülnek forgalomba. A takarékbélyegeknek havonként más-más színük lesz.

Az újrendszerű takarékbélyeg akció abban különbözik az előbbi hasonló akciótól, hogy most a bélyegek a betét elhelyezésének időpontját követő hónap elsején kamatoznak: évi hat százalékkal. A gyűjtőkönyvbe beragasztott takarékbélyeg, anélkül, hogy beváltanának, vagy átcserelelnek takarékbélyegre, megörzi az értékét.

Egyesítették a könnyűipari és textilipari minisztériumot a Szovjet-Ún'óban

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elrendelte, hogy a Szovjetunió könnyűipari és textilipari minisztériumát egyesít. Ugyanakkor elrendelte, hogy a szövetségi köztársaságok könnyűipari és textilipari minisztériumait is egyesítsék. Az új minisztérium neve: Könnyűipari minisztérium.

Koszigin Alexej pénzügyminiszter és miniszterelnök helyettes felmentették pénzügyminiszteri állásáról és könnyűipari miniszterévé nevezték ki. Az új pénzügyminiszter: Zverov Arzenyij Grigorjevics.

Salgótarjáni LUNA tűzhelyek, zománczott edények vasárnap nagy választékban Szabó Ferdinánd vasútleletében Csapó-utca 26. szám

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 30-án az osztrák vezér feltétlen hódoltra szólítja fel Komárom védőit, de a honvédsereg határozottan elutasító választ ad, mire a császári csapatok elvonulnak. — Az Egyenlőségi Klub gyászünnepet tartott a honvédsereg hősi halotcairól. Az ünnepségen megjelent Kossuth Lajos édesanyja is, aki azt mondta, hogy gyászruháját nem teszi le addig, amíg a hazát nem meztlik meg a honvédek!

Várható időjárás: Nyugat felől havazás, havaseső, az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Muraköz”: Vöröshadsereg u. 63. „Arany János” Csapó u. 66. „RADIOMUSOR. Csúrtók, Bpest 1: 6.30: Fajradó, 7.20: Zene, 8: Az Élet és Tudomány műsora, 8.15: Világűrű (nékesek dalolnak, 8.30: A szabad egyházak vallásos felőrája, 9: Ének- és zongoraszámok, Du, 12.15: Házi együttes, 1: Az első tervé után — új táviatok előtt, Előadás, 1.15: Zenekari hangverseny, 2.30: Szabad népek hazája; Reggel a szerkesztőségben, 4: Lengyelország szőlő Magyarországhoz, 4.30: Gyermekénekek, 5.10: Szovjet napok, szovjet emberek, 5.20: A MALLERD műsora, 6.15: Dunavölgyi híradó, 6.45: Szív küldi szívek szíveit, 7: A windsori vigasz, 7.30: Képzőművészet az Operából, 10.25: Tarka zene — Bpest II: Du, 5: Jazz, 6: Hogyan lettem konferanszié? 6.15: Hangos híradó, 6.30: Jazzelelők iskolája, 7: A falu hangja, 7.30: Cüttortók, 8:30: A rádiószabad, 9.15: Magyarország 1914-ben, Jelenetek, 10.15: Hangportré.

Drelich Miklóst, a város műszaki ügyosztályának alkalmazottját Domokos János főispán az üresedésben levő műszaki tisztii állásra behelyettesítette.

Nagy öröm érte Horváth Józsefet, a Kisgazda Párt debreceni szervezeteének vezetőjét, aki szerdán délelőtt József fia friss egészségben hazatért a hadifogságból.

A Rákosi-telepi lakosok az MDP szervezeten keresztül kérik a város tanácsától, hogy a Rákosi-telepi autóbusszjárat végállomásánál, a Pósa és a Torockó utca végén levő teret kövezzék ki. A tanács helyt adott a kérelemnek és kiközvetítette a teret. Míg a fagy akadályozza a munkákat, ideiglenesen salakozzák a teret. A Rákosi-telepek másik kérését: építések a megállóhelyen egy kis városrészrőket, a város átette a Magyar Vasútforgalmi RT-hoz, támogatva a telepi lakosság kérését.

Pedagógus népszámlálók márcsüörtől déli 12 órakor Kossuth utca 48. sz. alatt jelenkezzenek. Megjelénés kötelező!

Buenos Aires olasz negyedében tűz pusztított. Több mint száz család hajlék nélkül maradt. — Bankok városban több mint 500 ház porrá égett. Több ezer ember hajlék alánvá vált.

Előszűnt kórházba szállították. Newyorkból jelentik: Einstein tanárt vizsgálatra a brooklyni kórházba szállították a világ híru tudósának epehólyag bántalmával vannak. Állapota reményes.

Szenopáson letten éretek egy négytagú társaságot a MÁV főosztályánál. A nagyrészt fiatalokrukból álló szentolvajok ellen megindult az eljárás.

Kérékparlopás. Heccegh Ferenc Csillag u. 101. sz. lakos feljelentés tett ismeretlen tettes ellen, aki egy üzlet előtti őrizetlenül hagyott kerékpárját ellopta.

Egészségügyi felügyelet alá helyezték a rendőrség közigazgatási osztálya hét nő és négy férfit.

A kitöltött toto szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

Fűszer, csemege és italáru üzlet főútvonalon eladó. Cím a kiadóban.

— Ötévkor három istentisztelet lesz az Árpádtéri templomban, az első reggel 9 órakor, a második délután 4 órakor, a harmadik d. u. 5 órakor. A szolgáltató: végzi Kürthy Károly és dr. Hegyaljai Kés Géza.

— Pénz hevert az utcán. A rendőrségre talált tárgyként besorozgáltattak 30 forintot, amit az utcán, a földön találtak elszórva. Igazol: tulajdonosa hivatalos órák alatt ávetheti a rendőrség I. em. 47. szobájában.

— 130-ik születésnapját 98 tagú családja ünnepelte Szafar Russzein Oglínek, a Szovjetunió legöregebb emberének, Azerbejdzsán egyik kis hegyi falujában. Az öreg kolhoz munkás kitűnő egészségnek örvend, mindennap újságot olvas és születésnapján 10 élő gyermeke, 43 unoka, 41 dédunoka és 4 ükunoka, tehát 98 tagból álló család vette körül.

Szilveszterre sajáttermésű tokij-hegyaljai, tocsvali olcsó borvásár literenként

már 5.50 Ft-tól LIKAY, Piac 9. emelet 7.

— Menyit ér egy szép leány félkarja? K. Adél, egyik textilvállalat elárústónője villamosösszeköttözésnél Budapestban félkarját elvesztette, ami által férjhezmenési esélye csökkent, munkaképessége pedig korlátozódott. Bíróság újjan kért kárérítés. A Kúria most havi, egész életre szóló tartásdíjat állapított meg a leány számára, ugyanakkor azonban meg azt az összeget, ami a férjhezmenési esély csökkenésével és az életben való érvényesülés lehetőségének csökkenésével arányban áll. Az életjáradék összegének a törvényszék fogja megállapítani.

* Arveresi hirdetés. Közhírré teszem, hogy 1948 december 30-án délelőt 12 órakor Debrecenben, Főlegyházi Tamás u. 4. sz. alatt 3829 forintra becsült különböző ingóságok, bútorok és ruhaneműk a legöbber ígérőnek el fognak árvereztetni. Róth Ernő bír. végrehajtó.

— Amig táncolt, ellopták a pénzt. Nagyházi István gazdálkodó Bánk 6. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a ruháiban elhelyezett kábfájából míg táncolt, ellopta 40 forintját és fontos iratát, egy mulatságon.

Mosóteknőt, gyurótáblát NYIRI-től, Piac-utca 7.

Tél, hidegben ne várja utca az autóbust, Igyon a Bikában pár pohár Hubertust.

Arany Bika étterem. — Táncmulatóm a Kisgazdapárt nagytermében kereskedő és iparosok részére f. hó 30-án, 6 órától kezdődik. Beiratkozni a telti címen lehet. Minden vasárnap kitűnő zene mellett össztánc a nagyteremben.

— Vetkőztető rablótámadás volt Budán. Olasz József hivatali altisztja a XII. kerületben Garai utca 12. szám előtt ismeretlen tettesek leütötték és elvették ruháit. A rablókat keresik.

* Szilveszterkor Ön jól akar mulatni? Ha igen? Jöjjen a MÉMOSZ-ba! Kossuth u. 1.

Gyászrovat

Közszónetnyilvánítás: Mindazoknak, akik felejhetetlen jó férjem, szeretett édesapánk temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, részvétellel nagy fájdalommal enyhíteni igyekeztek, továbbá a Cipészpári Szóvetkezettek, a Javadalmi Hivatalnak, volt bajjársainak ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. öv. Czírják Imréné és a gyászoló család.

özv. Nagy Béláné Ujváry Ida
80 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 11 órakor lesz a díszravatalozóteremből, Gy. szőlők: gyermekei, Béla feleségével László feleségével, Ida, kúnonokája Anikó, valamint testvére családjával, nászszónnyal és a rokonsággal Kossuth és a részvételtogatók meilözését kérjük. Lakás: Lajos király tér 2. Gebauer rendez.

AZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR: Csütörtökön este fél 8-kor: A beke szigete...

Színházi közlemények: Csütörtökön este mutatja be a színház A béke szigete...

Színházterületi előadások: Színházterületi előadások a színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

HEGYEK ALJÁN: Kedden este tartotta a Csokonai Színház...

Bürokrácia órái

A városi tanács ülésén gyakran előfordult, hogy a referáló tanácsnok hatalmas aktacsomókat hoz...

Karácsonyfát akart vágni, lezuhant és meghalt Kovács Gyula 24 éves sukorói lakos...

Egyévi és kéthónapi börtönrre ítélték a debreceni bíróság...

A miskolci népbíróság, a debreceni bíróság...

Budapesti Rákóczi úton az egyik nyomozó arra félt figyelmes, hogy egy fiatal ember...

MNDSZ kórházlátogató csoportja nem feledezett meg a kórházakban fekvő betegek...

Feltámadtak a halottak a temetőben - közölte egy feladott...

Ovi istentisztelet lesz az eszterdó utolsó napján, pénteken délután 4 órakor...

A Gesapó kezére adta feleségét dr. Berényi János volt százados, aki a nyilas időkben...

Mentők szilveszteri gyűlése: Az Országos Mentőszolgálat...

Szappanelszámolás: Ma, csütörtökön a fűszerkereskedők...

Felbírva a közérlemezési központi iroda a fűszerkereskedők...

Városi fürdők szilveszteri és újévi üzemi nyitvatartási ideje...

Anyakönyvi hírek: Születések: Lagaczi Imre MAV főosztályvezető...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

Házasságok: Házasságok: Házasságok: Házasságok...

IPARTESTÜLETI HÍREK: A kultúrsecszerviz...

SZERVEZETI HÍREK: Fodrász szakszervezet központi utasítása...

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI: Textilkereskedők...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORT

Itt a teremkézilabdájuk új vasárnapi műsora: A nagy lendülettel...

A DOSSE-hez igazoltatta m. j. Pocsai(?): A DOSSE-hez igazoltatta m. j. Pocsai(?).

A VAOSZ vezetősége felhívja az összes sportolóit: A VAOSZ vezetősége felhívja az összes sportolóit.

A KLASZ felbolygott bizottság: A KLASZ felbolygott bizottság.

Több kerületi I. osztályú egyesület: Több kerületi I. osztályú egyesület.

A DVSE ökölvívói, mint ismeretes: A DVSE ökölvívói, mint ismeretes.

A miskolci világbajnokságot megkezdte: A miskolci világbajnokságot megkezdte.

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

SPORTKRONIKA: Az FTC játékosainak...

Meghívókat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től - Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. -

Javítunk mindenféle lábbelít (cipőt, csizmát stb.) gyorsan, pontosan, előnyös áron

HAZASSÁG KEZELÉS (1) KAT arasszony, 'Tejes cimmet' jelgére levél van a kaddában. 1-215

HAZASSÁG KEZELÉS (2) ALLAS (2) SZOPPOLAST, foltosítást vállalok, Pénz jó munkák készítek. 2-199

RÁDIO, HANGSZER (4) 2-3 lámpás rádiók alkalmi áron kaphatók, Piac u. 8. Marzi rádióüzlet. 4-217

TERMÉN ELEMISZER (8) KORPA szabályozalmi, olcsón kapható Hajdú hán. tól, Szobocsi út 3. 8-125

CÉP, MUSZER (11) SZALAGFÜRÉSZ 3 lóerős motorral eladó, Árpád tér 1. 11-214

ADÁS-VTEL, VÉYES (14) FA, szerszámok, oszlopok 2 méter hosszú eladó, Varga u. 3. 14-204

BUTOROZOTT SZOBA (18) BUTOROZOTT szoba kisd., jobb felhelyezés, Csapó u. 71. 16-209

BUTOROZOTT SZOBA (18) BUTOROZOTT szoba kisd., ágyanívvel, Csapó u. 71. 16-210

UZLET AJANLAT (13) GYERMEKKOCSIK előrend. állapothoz illően kaphatók Vagyongomb. Hunyadi u. 11. Részletkönyvre 15-218

HAZ, VILLA (18) CSAPÓUTCAI kanyarban sarokban, Kuziney utca 12. sz. eladó. Ért.: Rákóczi u. 18. sz. 19-4

KISCAZDAPARTI USZAC Szerkesztésért felvétel: PÁLFY JOZSEF Kiadásért felvétel: SZICHTEGY GYULA Nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICHTEGY KÁROLY

HAZ, VILLA (18) CSAPÓUTCAI kanyarban sarokban, Kuziney utca 12. sz. eladó. Ért.: Rákóczi u. 18. sz. 19-4

KISCAZDAPARTI USZAC Szerkesztésért felvétel: PÁLFY JOZSEF Kiadásért felvétel: SZICHTEGY GYULA Nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICHTEGY KÁROLY

HAZ, VILLA (18) CSAPÓUTCAI kanyarban sarokban, Kuziney utca 12. sz. eladó. Ért.: Rákóczi u. 18. sz. 19-4

KISCAZDAPARTI USZAC Szerkesztésért felvétel: PÁLFY JOZSEF Kiadásért felvétel: SZICHTEGY GYULA Nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICHTEGY KÁROLY